1. Машина – это:

а) устройство, предназначенное для преобразования энергии;

б) устройство, предназначенное для преобразования материалов;

в) устройство, предназначенное для преобразования информации.
2. Машины классифицируют на:

а) энергетические;

б) информационные;

в) рабочие.
3. Рабочие машины подразделяются на группы:

а) технологические;

б) информационные;

в) транспортные;

г) энергетические.

4. Машины, изменяющие форму, свойства, состояние и положение продукции называют:

а) транспортными;

б) энергетическими;

в) технологическими.

5. Механизм – это:

а) система, в которой движение одного узла вызывает движение другого;

б) совокупность узлов;

в) изделие, изготовленное из однородного материала без применения сборочных операций;

г) изделие, изготовленное из однородного материала с применением сборочных операций.

6. Узел – это:

а) система, для преобразования энергии топлива в механическую энергию;

б) изделие, изготовленное из однородного материала без применения сборочных операций;

в) совокупность нескольких соединенных деталей.

7. Деталь – это:

а) система, в которой движение одного узла вызывает движение другого;

б) совокупность механизмов;

в) изделие, изготовленное из однородного материала без применения сборочных операций;

г) изделие, изготовленное из однородного материала с применением сборочных операций.

8. Показатели качества эксплуатации выражаются:

а) в единицах физических величин;

б) в денежных единицах;

в) в баллах.
9. Транспортные и технологические машины подразделяются на типоразмеры по:

а) конструкции ходовой части;

б) конструкции рабочего оборудования;
в) принципу действия;
г) величине главного параметра.
10. Технологические машины по режиму работы подразделяются на:

а) пневмоколёсные, гусеничные, рельсоколёсные и шагающие;

б) периодического действия;
в) непрерывного действия;

г) машины для земляных работ;

д) машины для нефтегазовой отрасли.
11. Эксплуатационные показатели могут быть:
а) единичными;

б) комплексными;

в) групповыми;

г) интегральными.

12. Эксплуатационные показатели, определяющие несколько свойств, называются:

а) единичными;

б) комплексными;
в) прогрессивными;
г) регрессионными.
13. Эксплуатационные показатели, относящиеся к определённой группе свойств, называются:

а) единичными;

б) групповыми;

в) интегральными.
14. Эксплуатационный показатель, являющийся отношением суммарного полезного эффекта к суммарным затратам на её приобретение и эксплуатацию, называется:

а) единичным;

б) комплексным;

в) групповым;

г) интегральным.
15. Машины для штукатурных работ относятся к:

а) машинам для свайных работ;

б) машинам для погрузочно-разгрузочных работ;

в) машинам для отделочных работ;

г) дорожным машинам.

16. Машины для устройства кровли относятся к:

а) машинам для свайных работ;

б) машинам для отделочных работ;

в) машинам для бетонных работ.

17. Одноковшовые экскаваторы относятся к:

а) машинам для свайных работ;

б) машинам для отделочных работ;

в) машинам для бетонных работ;

г) землеройно-транспортным машинам;

д) машинам для земляных работ.
18. Экскаваторы непрерывного действия относятся к:

а) машинам для свайных работ;

б) машинам для отделочных работ;

в) машинам для бетонных работ;

г) машинам для земляных работ.
19. Рыхлители относятся к:

а) машинам для отделочных работ;

б) машинам для бетонных работ;

в) землеройно-транспортным машинам;

г) машинам для подготовительных работ.
20. Автогрейдеры относятся к:

а) машинам для свайных работ;

б) машинам для отделочных работ;

в) машинам для бетонных работ;

г) землеройно-транспортным машинам.
21. Безопасность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

22. Эргономичность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

23. Экологичность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

24. Техническая эстетика машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

25. Энергоэффективность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

26. Проходимость машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

27. Универсальность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

28. Информативность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

29. Топливная экономичность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

30. Трудоёмкость проведения технических обслуживаний и ремонтов машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

31. Материалоёмкость машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

32. Расход запасных частей при ремонте относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

33. Надёжность машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

34. Гарантии изготовителя машины относятся к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

35. Уровень развития сервисной сети относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

36. Обеспеченность машины технической документацией относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;

г) показателей сервиса.

37. Условия льготного приобретения машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;
г) показателям экономической эффективности;
д) показателей сервиса.

38. Стоимость приобретения машины относится к системе:

а) социальных показателей;

б) функциональных показателей;

в) показателей ресурсопотребления;
г) показателям экономической эффективности;
д) показателей сервиса.

39. Стоимость эксплуатации машины относится к системе:

а) функциональных показателей;

б) показателей ресурсопотребления;
в) показателям экономической эффективности;
г) показателей сервиса.

40. Годовые текущие издержки потребителя машины относится к системе:

а) функциональных показателей;

б) показателей ресурсопотребления;
в) показателям экономической эффективности;
г) показателей сервиса.

41. Технологическая машина обязательно включает следующие части:

а) рабочий орган;

б) трансмиссию;

в) колёса или гусеницы;

г) источник энергии.

42. Трансмиссия предназначена для:

а) преобразования внутренней энергии топлива в механическую энергию;

б) передачи энергии от двигателя к ходовой части;

в) передачи нагрузки на опорную поверхность.

43. Редуктор служит для:

а) передачи энергии от ходовой части к рабочему оборудованию;

б) увеличения крутящего момента на выходном валу;
в) увеличения скорости вращения выходного вала;
г) преобразования вращательного движения колес в поступательное движение машины.

44. Мультипликатор:

а) увеличивает крутящий момент;

б) увеличивает частоту вращения;
в) уменьшает частоту вращения.

45. Передаточное число передачи – это:

а) отношение частоты вращения ведущего вала к частоте вращения ведомого;

б) отношение мощности на ведущем звене к мощности на ведомом;
в) отношение мощности на ведомом звене к мощности на ведущем.

46. Коэффициент полезного действия передачи – это:

а) отношение частоты вращения ведущего звена к частоте вращения ведомого;

б) отношение крутящего момента на ведущем валу к моменту на ведомом;

в) отношение мощности на ведущем звене к мощности на ведомом;

г) отношение мощности на ведомом звене к мощности на ведущем.

47. Можно ли получить на выходе механизма энергии больше, чем на входе:

а) да;

б) да, если на входе приложить больший крутящий момент, чем на выходе;

в) нет;

г) да, если на выходе получить больший крутящий момент, чем на входе;

д) да, если выходной вал вращается быстрее входного.

48. Можно ли получить на выходе механизма мощность большую, чем на входе:

а) да;

б) да, если на входе приложить больший крутящий момент, чем на выходе;

в) нет;

г) да, если на выходе получить больший крутящий момент, чем на входе;

д) да, если выходной вал вращается быстрее входного.

49. Можно ли получить на выходе механизма крутящий момент больший, чем на входе:

а) да;

б) нет;

в) да, если выходной вал вращается быстрее входного.

50. Мощность характеризует:

а) отношение крутящего момента на выходе к моменту на входе в механизм;

б) произведение момента на работу;

в) скорость совершения работы;

г) произведение перемещения на силу тяги.

51. Преимуществами машин с ДВС перед машинами с электродвигателями являются:

а) высокая готовность к работе;

б) низкая готовность к работе;

в) высокая стоимость энергии;

г) автономность от источника энергии.

52. Преимуществами машин с электродвигателями перед машинами с ДВС являются:

а) высокая готовность к работе;

б) высокая стоимость энергии;

в) автономность от источника энергии.
53. Недостатками машин с электродвигателями по сравнению с машинами с ДВС являются:

а) высокая готовность к работе;

б) низкая стоимость энергии;

в) зависимость от источника энергии.
54. Наиболее распространенными двигателями технологических машин являются:

а) бензиновые карбюраторные двигатели;

б) бензиновые инжекторные двигатели;

в) газотурбинные двигатели;

г) дизельные двигатели.

55. Двигатель внутреннего сгорания служит:

а) устройством, передающим энергию к ходовой части;

б) источником механической энергии машины;

в) устройством, преобразующим вращательное движение колес в поступательное движение машины.
56. В дизельном двигателе воспламенение топлива происходит в результате:

а) работы свечи зажигания;

б) высокой температуры сжатого в цилиндре воздуха;
в) резкого сжатия дизельного топлива;
г) нагревательного спирального элемента.

57. В 1 такте четырёхтактного дизельного двигателя происходит:

а) заполнение цилиндра воздухом;

б) заполнение цилиндра смесью бензина и воздуха;
в) заполнение цилиндра смесью дизельного топлива и воздуха;

г) сжатие воздуха в цилиндре.
58. Во 2 такте четырёхтактного дизельного двигателя происходит:

а) заполнение цилиндра воздухом;

б) заполнение цилиндра смесью бензина и воздуха;
в) заполнение цилиндра смесью дизельного топлива и воздуха;

г) сжатие воздуха в цилиндре.

59. В 3 такте четырёхтактного дизельного двигателя происходит:

а) заполнение цилиндра воздухом;

б) заполнение цилиндра смесью бензина и воздуха;
в) заполнение цилиндра смесью дизельного топлива и воздуха;
г) рабочий ход поршня под действием сгоревшего топлива;
д) сжатие воздуха в цилиндре.

60. В 4 такте четырёхтактного дизельного двигателя происходит:

а) выпуск отработавших газов из цилиндра;

б) заполнение цилиндра смесью дизельного топлива и воздуха;
в) рабочий ход поршня под действием сгоревшего топлива;
г) сжатие воздуха в цилиндре.
61. Коробка передач служит для:

а) изменение крутящего момента и направления движения;

б) распределения крутящего момента между ведущими мостами;

в) кратковременного отсоединения двигателя от коробки передач.

62. Раздаточная коробка служит для:

а) изменение крутящего момента и направления движения;

б) распределения крутящего момента между ведущими мостами;

в) кратковременного отсоединения двигателя от коробки передач;

г) распределения крутящего момента между левым и правым колесами;

д) распределения крутящего момента между левой и правой гусеницей.

63. Главная передача служит для:

а) уменьшения крутящего момента;

б) распределения крутящего момента между ведущими мостами;

в) увеличения крутящего момента.

64. Бортовые редукторы служат для:

а) изменение крутящего момента и направления движения;

б) увеличения крутящего момента на ведущих колёсах;

в) кратковременного отсоединения двигателя от коробки передач.

65. Повышенный крутящий момент на ведущих звездочках трактора достигается с помощью:

а) увеличения массы тягача;

б) снижения числа оборотов звездочек с помощью тормозов;

в) снижения частоты оборотов звездочек с помощью редукторов.
66. Гидромуфта и гидротрансформатор относятся к:

а) гидростатическим передачам;

б) электрическим передачам;

в) гидродинамическим передачам.

67. Необходимым элементом электрической трансмиссии является:

а) генератор;

б) гидротрансформатор;

в) аксиальный насос.

68. Наиболее распространенным типом трансмиссии технологических машин из нижеперечисленных является:

а) электрическая;

б) гидростатическая;

в) механическая.
69. Сцепление служит для:

а) изменение крутящего момента и направления движения;

б) распределения крутящего момента между ведущими мостами;

в) кратковременного отсоединения коробки передач от двигателя;
г) кратковременного отсоединения раздаточной коробки от коробки передач.
70. Межколёсный дифференциал служит для:

а) изменение крутящего момента и направления движения;

б) кратковременного отсоединения коробки передач от двигателя;
в) обеспечения разных угловых скоростей левого и правого ведущих колес.

71. Движитель – это:

а) устройство, преобразующее внутреннюю энергию топлива в механическую;

б) устройство, преобразующее электрическую энергию в механическую;

в) устройство, преобразующее энергию силовой установки в движение машины.

72. Преимуществами колёсных движителей перед гусеничными являются:

а) высокая скорость движения;

б) низкое удельное давление на опорную поверхность;
в) высокая стоимость;
г) низкая проходимость.
73. Подвеска ходовой части:

а) состоит из упругих и демпфирующих элементов;

б) связывает движитель с рамой машины;
в) передаёт крутящий момент от двигателя к ходовой части;
г) гасит толчки и колебания, возникающие при движении машины.
74. К упругим элементам подвески относятся:

а) пружины сжатия;

б) торсионы;
в) амортизаторы;
г) рессоры.
75. Гидроцилиндр предназначен для:

а) преобразования механической энергии в энергию потока жидкости;

б) преобразования энергии потока жидкости в поступательное движение;

в) преобразования энергии потока жидкости во вращательное движение.

76. Отвал относится к:

а) сортирующим рабочим органам;

б) уплотняющим рабочим органам;

в) сдвигающим рабочим органам.

77. Колосник относится к:

а) сортирующим рабочим органам;

б) уплотняющим рабочим органам;

в) сдвигающим рабочим органам.

78. Бур относится к:

а) разрушающим рабочим органам;

б) уплотняющим рабочим органам;

в) сдвигающим рабочим органам;

г) переносящим рабочим органам.

79. Крюк относится к:

а) разрушающим рабочим органам;

б) уплотняющим рабочим органам;

в) сдвигающим рабочим органам;

г) переносящим рабочим органам.

80. Валец относится к:

а) сортирующим рабочим органам;

б) уплотняющим рабочим органам;

в) сдвигающим рабочим органам;

г) переносящим рабочим органам.
81. Рычаги относятся к:

а) устройствам прямой связи;

б) устройствам обратной связи.

82. Кнопки относятся к:

а) устройствам прямой связи;

б) устройствам обратной связи.
83. Педали относятся к:

а) устройствам прямой связи;

б) устройствам обратной связи.
84. В качестве базовых машин в строительстве используются:

а) гусеничные тракторы;

б) колесные тракторы;

в) грузовые автомобили.
85. В колесной формуле грузового автомобиля 6х4 первая цифра обозначает:

а) общее число колес;

б) число ведущих колес;

в) число управляемых колес.
86. Производительность технологических машин измеряется в:

а) единица времени/ единица продукции;

б) единица массы/ единица продукции;

в) единица продукции/ единица времени.

87. Главным параметром колёсного трактора является:

а) вместимость ковша;

б) сила тяги;

в) масса машины;

г) производительность.

88. Главным параметром гусеничного трактора является:

а) вместимость ковша;

б) сила тяги;

в) производительность.
89. Главным параметром пневмоколёсного тягача является:

а) скорость движения;

б) колёсная формула;

в) сила тяги;

г) удельное давление на грунт.
90. Главными параметрами грузового автомобиля являются:

а) скорость движения;

б) грузоподъёмность;

в) сила тяги;

г) удельное давление на поверхность.
91. Траншейный способ перемещения грунта бульдозером заключается в:
а) перемещении грунта между валиками из ранее осыпавшегося из призмы волочения грунта;

б) перемещении призмы волочения с подрезанием грунта для восполнения потерь;

в) перемещении грунта с отрывкой траншеи для холостого хода.

92. Бестраншейный способ перемещения грунта бульдозером заключается в:
а) перемещении грунта между валиками из ранее осыпавшегося из призмы волочения грунта;

б) перемещении призмы волочения с подрезанием грунта для восполнения потерь;

в) перемещении грунта с засыпкой траншеи.

93. В качестве комплексного тягово-скоростного показателя используется:
а) тяговое усилие;

б) действительная скорость;

в) тяговая мощность;

г) теоретическая скорость.
94. На тяговом режиме бульдозер работает при:
а) резании грунта и наборе призмы волочения;

б) перемещении призмы волочения с подрезанием грунта для восполнения потерь;

в) перемещении грунта между валиками из ранее осыпавшегося из призмы волочения грунта;
г) холостом ходе.

95. На транспортном режиме бульдозер работает при:
а) резании грунта и наборе призмы волочения;

б) перемещении призмы волочения с подрезанием грунта для восполнения потерь;

в) перемещении грунта между валиками из ранее осыпавшегося из призмы волочения грунта;
г) холостом ходе.

96. Полная сила тяги бульдозера – это:
а) сила тяги при полной мощности двигателя;

б) касательная реакция грунта на опорные ветви гусениц;
в) нормальная реакция грунта на опорные ветви гусениц.

97. Номинальная сила тяги гусеничного бульдозера – это:
а) сила сопротивления резанию грунта;

б) сила тяги при номинальной мощности двигателя;
в) сила тяги при буксовании движителей в 7%;

г) сила тяги при буксовании движителей в 100%.

98. Сила тяги по сцеплению гусеничного бульдозера – это:
а) сила тяги бульдозера при выключенном сцеплении;

б) сила сопротивления подъёму бульдозера по участку работ;

в) сила тяги при номинальной мощности двигателя;
г) сила тяги при буксовании движителей в 7%;

д) сила тяги при буксовании движителей в 100%.

99. Номинальный крутящий момент двигателя – это:
а) момент, соответствующий номинальной силе тяги бульдозера;

б) момент, соответствующий буксованию движителей в 100%;

в) момент, соответствующий максимальной мощности двигателя;
г) максимальный момент двигателя.

100. Номинальная угловая скорость вала двигателя – это:
а) угловая скорость, соответствующая буксованию движителей в 7%;

б) угловая скорость, соответствующая буксованию движителей в 100%;

в) угловая скорость, соответствующая максимальной мощности двигателя;
г) максимальная угловая скорость двигателя.
